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1. ΣΚΟΠΟΣ 

Η KC HELLAS ιδρύθηκε το 2001 ως Ανώνυμη Εταιρεία, η οποία διέπεται από τις διατάξεις του 

Κ.Ν 2120/20 όπως ισχύει σήμερα. Η εταιρεία εδρεύει στη γεωγραφική περιφέρεια του νομού 

Αττικής και συγκεκριμένα στο Δήμο Χαϊδαρίου, επί της οδού Λεωφόρου Αθηνών 332 & Ρήγα 

Φεραίου 2. 

 

Έχει ιδρυθεί και λειτουργεί με τη νομική μορφή ανωνύμου εταιρίας με διάρκεια πενήντα ετών 

από τη σύστασή της και την ως άνω επωνυμία. 

 

Τα κεφάλαια για την ίδρυσή της προέρχονται από τα μέλη της και ισούνται με το ποσό της 

ίδιας συμμετοχής τους και ποσοστό μετοχών αντίστοιχο της εισφοράς του κεφαλαίου τους. 

Η KC HELLAS ως δίκτυο κερδοσκοπικού χαρακτήρα εξασφαλίζει έσοδα από ένα σύνολο 

δραστηριοτήτων οι οποίες αναφέρονται στο καταστατικό της. Βασικές δραστηριότητες οι 

οποίες είναι ενεργές αποτελούν οι λειτουργίες της εταιρείας ως: 

 

(α) Φορέας Ελέγχου για προϊόντα,  

(β) Φορέας Πιστοποίησης για Συστήματα Διαχείρισης, 

(γ) Φορέας Πιστοποίησης – Αξιολόγησης της συμμόρφωσης για προϊόντα, υπηρεσίες, 

διεργασίες. 

 

Σκοπός του παρόντος κανονισμού είναι να τεκμηριώσει το όραμα της KC HELLAS, για την 

λειτουργία ενός τεχνικά ικανού, έγκυρου, αξιόπιστου, έμπιστου και αμερόληπτου Φορέα 

Πιστοποίησης, ο οποίος θα καλύπτει τον πολυδιάστατο και περίπλοκο χώρο της πιστοποίησης 

της εφαρμογής Συστημάτων Διαχείρισης (ΣΔ) στην Ελλάδα και θα ανταποκρίνεται στην 

πρόκληση της εποχής για την παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου. Ο Γενικός Κανονισμός 

Πιστοποίησης – Συστημάτων Διαχείρισης (ΓΚΠ – ΣΔ) αποτελεί το βασικό κείμενο επικοινωνίας 

για τον προσδιορισμό και επεξήγηση των δραστηριοτήτων του ως Φορέα Πιστοποίησης.  

 

Η KC HELLAS, σε εναρμόνιση προς τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΣΥΔ έχει υπογράψει 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο σχετικό με τις υπηρεσίες πιστοποίησης που προσφέρει και την 

όποια αστική ευθύνη προκύπτει από αυτές.  

 

Η KC HELLAS εξασφαλίζει ότι οι ανωτέρω δραστηριότητες δεν έρχονται σε αντίθεση με άλλες 

δραστηριότητές της και δεν υπονομεύεται η αμεροληψία, ανεξαρτησία και ακεραιότητα των 

αποφάσεών της. Οι ενδιαφερόμενοι - για πιστοποίηση Συστημάτων - φορείς θα αναφέρονται 

ως "οργανισμοί" ή "πελάτες".  

 



 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
 

Υπεύθυνος Σύνταξης: Υπεύθυνος Έγκρισης: Κωδικός/Έκδοση: ΓΚΠ-ΣΔ/05 
4 από 31 

ΜΑΡΙΑ  ΛΑΒΔΑΚΗ ΜΙΧΑΛΗΣ ΔΟΛΙΑΝΙΔΗΣ Ημερ/νία:  20-10-2022 

 

2. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  

Ο παρόν κανονισμός αφορά την λειτουργία της KC HELLAS ως Φορέα Πιστοποίησης. Στις 

λειτουργίες του Φορέα Πιστοποίησης εντάσσονται οι πιστοποιήσεις Συστημάτων Διαχείρισης. 

Στα πλαίσια της έκδοσης πιστοποιητικών, η KC HELLAS μπορεί να εκδίδει:  

 

• Διαπιστευμένα πιστοποιητικά με το κύρος της διαπίστευσης του ΕΣΥΔ ΑΕ, όπως αυτή 

προκύπτει από το πεδίο διαπίστευσης του Φορέα Πιστοποίησης και σε εναρμόνιση με τις 

απαιτήσεις του προτύπου ISO/ΙΕC 17021:2015. 

• Αδιαπίστευτα πιστοποιητικά με το κύρος της KC HELLAS, σε δραστηριότητες οι οποίες 

δεν ανήκουν στο πεδίο διαπίστευσης του Φορέα Πιστοποίησης. 

 

Το πεδίο διαπίστευσης της  KC HELLAS σύμφωνα με το πρότυπο ISO/ΙΕC 17021-1:2015 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος Γενικού Κανονισμού Πιστοποίησης και 

επισυνάπτεται στο Παράρτημα Ι. 

 

Ο Γενικός Κανονισμός Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης περιλαμβάνει δεσμευτικούς 

όρους για τα συμβαλλόμενα μέρη (δηλαδή την KC HELLAS και τον ΠΕΛΑΤΗ) για τις υπηρεσίες 

Συστημάτων Διαχείρισης. Η μη τήρησή του αποτελεί αίτιο για την ανάκληση Πιστοποιητικού.  

 

3. ΟΡΟΛΟΓΙΑ  

Για την διευκόλυνση της κατανόησης του αντικειμένου του Γενικού Κανονισμού Πιστοποίησης 

κρίνεται αναγκαίο να αναλυθούν ορισμένοι κρίσιμοι όροι οι οποίοι αναφέρονται σ’ αυτόν. 

 

Πιστοποιητικό: έγγραφο το οποίο περιγράφει το πεδίο πιστοποίησης (δηλαδή το 

αντικείμενο του ΠΕΛΑΤΗ) και την τοποθεσία εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης. Το 

πιστοποιητικό έχει τριετή ισχύ κατά την διάρκεια της οποίας μπορεί να αναθεωρηθεί 

(επεκταθεί ή μειωθεί το πεδίο πιστοποίησης), να ανασταλεί (προσωρινή ακύρωση) ή να 

ανακληθεί (μόνιμη ακύρωση). 

 

Συστήματα Διαχείρισης: σύνολο αλληλεπιδρώντων ή αλληλοσχετιζόμενων στοιχείων 

για την καθιέρωση μιας πολιτικής και στόχων και την επίτευξη των στόχων αυτών.  

 

Επιθεώρηση: συστηματική, ανεξάρτητη και τεκμηριωμένη διεργασία για την συλλογή 

αποδεικτικών στοιχείων και την αντικειμενική αξιολόγηση αυτών ώστε να καθοριστεί ο 

βαθμός εκπλήρωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων (κριτήρια ελέγχου). Η επιθεώρηση έχει 

πάντα δειγματοληπτικό χαρακτήρα και όπου δεν προκύπτουν ευρήματα δεν σημαίνει ότι 

δεν υπάρχουν. 
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Επιθεώρηση πρώτου μέρους: επιθεωρήσεις που πραγματοποιούνται από έναν 

οργανισμό για τον ίδιο τον οργανισμό. Είναι γνωστές ως εσωτερικές επιθεωρήσεις. 

 

Επιθεώρηση δεύτερου μέρους: είναι οι επιθεωρήσεις που πραγματοποιούνται από έναν 

οργανισμό στους προμηθευτές του. Αποτελεί μία από τις δύο μορφές των εξωτερικών 

επιθεωρήσεων. 

 

Επιθεώρηση τρίτου μέρους: είναι επιθεωρήσεις οι οποίες ελέγχουν την συμμόρφωση 

ενός οργανισμού με την νομοθεσία ή τις απαιτήσεις ενός προτύπου. Οι επιθεωρήσεις 

αυτής της μορφής οδηγούν και σε πιστοποιήσεις / διαπιστεύσεις από ανεξάρτητους 

Φορείς.  

 

Κάθετη Επιθεώρηση: είναι ο λεπτομερής έλεγχος ενός συγκεκριμένου στοιχείου στο 

σύνολο των δραστηριοτήτων ενός Συστήματος το οποίο επιθεωρείται. 

 

Οριζόντια Επιθεώρηση: είναι ο λεπτομερής έλεγχος ενός συγκεκριμένου στοιχεία μία 

δραστηριότητας στο σύνολο του Συστήματος το οποίο επιθεωρείται. 

 

Επιθεώρηση Αρχικής Αξιολόγησης: επιθεώρηση με σκοπό την έκδοση πιστοποιητικού 

δηλαδή τον έλεγχο της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις συγκεκριμένου πρότυπου 

Συστήματος Διαχείρισης. Η επιθεώρηση αρχικής αξιολόγησης πραγματοποιείται σε δύο 

φάσεις.  

 

Επιθεώρηση Επιτήρησης: περιοδική επιθεώρηση για την επιβεβαίωση της διατήρησης 

και εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης όπως αυτό έχει καταγραφεί στο πεδίο 

πιστοποίησης του πιστοποιητικού. Κατά την διάρκεια της επιθεώρησης επιτήρησης μπορεί 

να πραγματοποιηθεί αλλαγή του πεδίου πιστοποίησης.  

 

Επιθεώρηση Επαναξιολόγησης: επιθεώρηση που πραγματοποιείται για την ανανέωση 

ενός πιστοποιητικού στο τέλος της τριετίας του. Η επαναξιολόγηση θα πρέπει να 

πραγματοποιείται και να ολοκληρώνεται πάντα πριν την λήξη ενός πιστοποιητικού.  

 

Ειδικές Επιθεωρήσεις: έκτακτες επιθεωρήσεις που διενεργούνται για έναν πολύ 

συγκεκριμένο σκοπό πχ την εξέταση ενός παραπόνου ή μίας ένστασης, την χρήση του 

λογοτύπου κλπ. 

 

Επιθεωρητής: πρόσωπο το οποίο έχει όλα τα απαραίτητα προσόντα και την επάρκεια για 

να διεξάγει μία επιθεώρηση.  
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Επικεφαλής Επιθεωρητής: επιθεωρητής που τίθεται επικεφαλής για τον συντονισμό μία 

ομάδας επιθεώρησης. 

 

Τεχνικός Εμπειρογνώμονας: πρόσωπο το οποίο έχει κατάρτιση στο αντικείμενο της 

επιθεώρησης και μπορεί να κρίνει εάν έχουν ληφθεί όλοι εκείνοι οι ιδιαίτεροι τεχνικοί 

παράμετροι για τον έλεγχο της ποιότητας του αντικειμένου. Ο Τεχνικός Εμπειρογνώμονας 

δεν λειτουργεί ως επιθεωρητής στην ομάδα επιθεώρησης και συνοδεύεται πάντα από τον 

επιθεωρητή. Επίσης, ο Τεχνικός Εμπειρογνώμονας παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες 

στην ομάδα επιθεώρησης για την προετοιμασία, το σχεδιασμό και την ίδια την επιθεώρηση 

αλλά δεν κρίνει την συμμόρφωση του ΣΔ σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου. 

 

Μεταφραστής: πρόσωπο ικανό να μεταφράσει δεδομένα της επιθεώρησης και προς τις 

δύο πλευρές, όταν αυτή πραγματοποιείται σε διαφορετικές γλώσσες. 

 

Παρατηρητής: πρόσωπα τα οποία είναι παρόντα στην επιθεώρηση. Τα πρόσωπα αυτά δεν 

επιθεωρούν το Σύστημα Διαχείρισης του ΠΕΛΑΤΗ αλλά δύναται να ελέγξουν την τήρηση 

των εσωτερικών διαδικασιών του Φορέα Πιστοποίησης ή να παρίστανται ως 

εκπαιδευόμενοι. 

 

Συνοδός Ομάδας Επιθεώρησης: πρόσωπο που ορίζεται από τον πελάτη για να βοηθήσει 

την ομάδα επιθεώρησης. Όπου κρίνεται κατάλληλο, ο επιθεωρούμενος μπορεί να 

λειτουργήσει και ως συνοδός.  

 

Ευρήματα: αποτελέσματα από την αξιολόγηση των αποδεικτικών στοιχείων της 

επιθεώρησης σε σχέση με τα κριτήρια αξιολόγησης (απαιτήσεις). 

 

Συμμόρφωση: η πλήρη ικανοποίηση μία απαίτησης  

 

Κύρια Μη Συμμόρφωση: Προκύπτει όταν εντοπίζεται α) η ολοκληρωτική αποτυχία για 

την ικανοποίηση μίας ή περισσοτέρων απαιτήσεων του προτύπου του Συστήματος 

Διαχείρισης, β) μία κατάσταση η οποία εγείρει σημαντικές αμφιβολίες σχετικά με την 

ικανότητα του υπό εξέταση Συστήματος Διαχείρισης να πετύχει τα σκοπούμενα 

αποτελέσματα. Για την πιστοποίηση ενός Συστήματος Διαχείρισης είναι υποχρεωτικό να 

έχουν αρθεί οι κύριες μη συμμορφώσεις. 

 

Δευτερεύουσα Μη Συμμόρφωση: η μερική αποτυχία της εκπλήρωσης μίας απαίτησης 

του προτύπου του Συστήματος Διαχείρισης και γενικότερα η απόκλιση η οποία δεν μπορεί 

να χαρακτηριστεί κύρια μη συμμόρφωση. Οι δευτερεύουσες μη συμμορφώσεις πρέπει να 

αίρονται το μέγιστο εντός έξι μηνών σε περίπτωση αρχικής αξιολόγησης και εντός τριών 
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μηνών σε περίπτωση επιθεώρησης επιτήρησης. Η άρση τους επιβεβαιώνεται από τον 

Φορέα Πιστοποίησης στην επόμενη προγραμματισμένη επιθεώρηση. Μία δευτερεύουσα μη 

συμμόρφωση διαβαθμίζεται σε κύρια εάν αυτή δεν έχει αρθεί μέχρι την επόμενη 

προγραμματισμένη επιθεώρηση.   

 

Προτάσεις για Βελτίωση: Προτάσεις τις οποίες εισηγείται ο Φορέας Πιστοποίησης για 

την βελτίωση του Συστήματος Διαχείρισης του ΠΕΛΑΤΗ. Οι προτάσεις για βελτίωση δεν 

μπορούν να ανήκουν σε μία από τις κατηγορίες των μη συμμορφώσεων και  δεν είναι 

υποχρεωτικό να ακολουθούνται από τον ΠΕΛΑΤΗ. Ο ΠΕΛΑΤΗΣ υποχρεούται να λάβει 

απόφαση σχετικά με το εάν θα ακολουθήσει ή όχι μία πρόταση για βελτίωση και να 

ανακοινώσει την απόφασή του στον Φορέα Πιστοποίησης στην επόμενη 

προγραμματισμένη επιθεώρηση. 

 

Απόσυρση Πιστοποιητικού: διαδικασία κατά την οποία το πιστοποιητικό ενός 

οργανισμού τίθεται ανενεργό για ένα χρονικό διάστημα το οποίο δεν μπορεί να ξεπερνά 

τους έξι (6) μήνες. Στο διάστημα αυτό ο οργανισμός δεν μπορεί να κάνει χρήση του 

πιστοποιητικού. 

 

Ανάκληση Πιστοποιητικού: διαδικασία κατά την οποία το πιστοποιητικό ενός 

οργανισμού θα πρέπει να επιστραφεί στον Φορέα Πιστοποίησης και να ακυρωθεί. 

Ανάκληση πραγματοποιείται συνήθως μετά από μία απόσυρση όταν τα αίτια αυτής δεν 

αρθούν.  

 

Ένσταση – Παράπονο: διαδικασία κατά την οποία ο ΠΕΛΑΤΗΣ ή κάποιος τρίτος δεν 

συμφωνεί με τα αποτελέσματα που προέκυψαν για την απονομή ή όχι ενός πιστοποιητικού 

και με τις αποφάσεις οι οποίες λαμβάνονται σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό 

Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης της KC HELLAS.   

 

4. ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Η KC HELLAS λειτουργεί ως ανεξάρτητος Φορέας Πιστοποίησης. Η ανεξαρτησία και η 

αμεροληψία της, διασφαλίζεται από την οργανωτική της διάρθρωση, το νομικό πλαίσιο της 

ίδρυσής της, την εφαρμογή των εσωτερικών επιθεωρήσεων και την ανασκόπηση από τη 

διοίκηση του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας που εφαρμόζει. Επιπρόσθετα η KC HELLAS 

λαμβάνει υπόψη της του κινδύνους που σχετίζονται με την παροχή ικανής, συνεπής και 

αμερόληπτης πιστοποίησης. Οι κίνδυνοι αυτοί παρουσιάζονται αναλυτικά στην παράγραφο 12 

του τρέχοντος εγγράφου. 

Στα πλαίσια της διασφάλισης της αμεροληψίας έχει συσταθεί Ανεξάρτητο Συμβούλιο 

Πιστοποίησης (ΑΣΠ) με σκοπό τον έλεγχο των εργασιών του Φορέα και την άμεση λήψη 
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αποφάσεων ώστε να αποφευχθούν ανεπιθύμητες παρεκκλίσεις από τις αρχές λειτουργίας της 

KC HELLAS.  

Οι πληροφορίες μεταξύ της KC 

HELLAS και τον ΠΕΛΑΤΩΝ της 

είναι εμπιστευτικές. Τόσο οι 

επιθεωρητές όσο και όσοι 

εμπλέκονται με την λειτουργία 

του Φορέα Πιστοποίησης έχουν 

δεσμευτεί με κατάλληλες 

δηλώσεις εμπιστευτικότητας. Η 

επιλογή των συνεργατών και 

του προσωπικού της KC 

HELLAS στηρίζεται στην 

εχεμύθιά και την αμεροληψία 

τους. Όσοι εμπλέκονται με την πιστοποίηση Συστημάτων Διαχείρσης έχουν την απαραίτητη 

επάρκεια γνώσεων και ικανοτήτων για τις εργασίες που τους ανατίθενται.  

 

Η KC HELLAS χειρίζεται τους ΠΕΛΑΤΕΣ της ισότιμα, χωρίς διακρίσεις, ανταποκρινόμενη στις 

προσδοκίες και στα παράπονά τους. Σε κάθε περίπτωση η KC HELLAS φροντίζει να 

διασφαλίζει την εγκυρότητα των αποτελεσμάτων των επιθεωρήσεων απαντώντας με πάσα 

ειλικρίνεια και αντικειμενικότητα έναντι αυτών.   

 

Ως Φορέας Πιστοποίησης είναι διαπιστευμένος από το ΕΣΥΔ για το πεδίο διαπίστευσης που 

φαίνεται στο παράρτημα Ι. Μέσα από την διαδικασία της διαπίστευσης, η KC HELLAS 

υπόκειται σε έλεγχο τήρησης των απαιτήσεων του πρότύπου ISO/ΙΕC 17021-1:2015 ενώ 

επαληθεύεται η τήρηση των αρχών πιστοποίησης. Μέσα από αυτή την διαδικασία η KC 

HELLAS νομιμοποιείται του δικαιώματος να εκδίδει πιστοποιητικά για το πεδίο το οποίο 

ελέγχεται από το ΕΣΥΔ. Οι πιστοποιήσεις αυτές υπόκειται σε δειγματοληπτικό έλεγχο από το 

ΕΣΥΔ και αναγνωρίζονται από την αγορά εφόσον τα απονεμηθέντα πιστοποιητικά φέρουν το 

λογότυπο και του ΕΣΥΔ.  

 

Η τήρηση των αρχών λειτουργίας της KC HELLAS και η εμπιστοσύνη που έχει αποκτήσει από 

την αγορά της επιτρέπουν να μπορεί να προσφέρει στους ΠΕΛΑΤΕΣ της υπηρεσίες 

πιστοποιήσεις ακόμα και με το κύρος μόνο του ονόματός της (αδιαπίστευτα πιστοποιητικά).  

 

5. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

Η KC HELLAS τηρεί Κατάλογο Πιστοποιημένων Συστημάτων Διαχείρισης με σκοπό τη 

δημοσιοποίηση της χορήγησης και την παρακολούθηση της κατάστασης των εκδοθέντων απ' 
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αυτήν Πιστοποιητικών. Στον κατάλογο αυτόν συμπεριλαμβάνονται και τα πιστοποιητικά που 

αναστέλλονται ή ανακαλούνται.  

 

Ο Κατάλογος Πιστοποιημένων Συστημάτων Διαχείρισης περιλαμβάνει το όνομα του Πελάτη, το 

πεδίο εφαρμογής του ΣΔ, τις θέσεις εφαρμογής (π.χ. πόλη, χώρα), το πρότυπο σύμφωνα με 

το οποίο έγινε η αξιολόγηση και η πιστοποίηση, τις τυχόν εξαιρέσεις από απαιτήσεις 

συγκεκριμένων παραγράφων του προτύπου, ημερομηνία έκδοσης του Πιστοποιητικού, καθώς 

και άλλες πληροφορίες οι οποίες μπορεί κατά περίπτωση να απαιτούνται. 

 

Τα στοιχεία του καταλόγου των πιστοποιημένων συστημάτων διαχείρισης είναι διαθέσιμα στην 

ιστοσελίδα του Φορέα στα πλαίσια της τήρησης των υποχρεώσεων της KC HELLAS έναντι του 

Κανονισμού Διαπίστευσης του ΕΣΥΔ και του πρότυπου ISO/ΙΕC 17021-1:2015. Για 

οποιαδήποτε άλλη πληροφορία η KC HELLAS δεσμεύεται να την κοινοποιήσει μόνο μετά από 

την έγγραφη συμφωνία του ΠΕΛΑΤΗ της. Τα αρχεία που προκύπτουν από τις επιθεωρήσεις του 

Φορέα υπόκειται στον έλεγχο του ΕΣΥΔ σύμφωνα με τον Κανονισμό Διαπίστευσης του ΕΣΥΔ.  

 

6. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ KC HELLAS  

Ως Φορέας Πιστοποίησης βασική υπηρεσία της KC HELLAS είναι η απονομή πιστοποιητικών. 

Τα πιστοποιητικά έχουν τριετή ισχύ και υπόκειται σε ετήσιο έλεγχο (επιθεώρηση επιτήρησης) 

μετά την απονομή τους (θετική πρόταση και έγκριση πιστοποιητικού που ακολουθείται της 

επιθεώρησης αρχικής αξιολόγησης). Οι διαδικασίες που ακολουθούνται μέχρι την έκδοση του 

πιστοποιητικού απεικονίζονται στο διάγραμμα ροής με σκοπό τη διασφάλιση της αμεροληψίας. 

Οι δραστηριότητες πιστοποίησης διαχειρίζονται και ελέγχονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα.  
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Για την ευκολότερη κατανόηση αλλά και για την διευκρίνιση του διαγράμματος ροής 

ακολουθούν χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με την υλοποίηση των παραπάνω σταδίων. 

Αίτηση 

Πελάτη 

Αξιολόγηση 

Αιτήματος και 

Προσφορά από 

Φορέα 

Αποδοχή 

Προσφοράς 

Σύνταξη και 

Υπογραφή  

Σύμβασης 

Έναρξη 

Συνεργασίας 

Προγραμματισμός 

Επιθεώρησης από 

Φορέα Πιστοποίησης 

Αποδοχή 

ΠΕΛΑΤΗ? 

ΟΧΙ 

ΝΑΙ 

Επιθεώρηση Αρχικής 

Αξιολόγησης  

1η και 2η ΦΑΣΗ  

Επίλυση Κύριων Μη 

Συμμορφώσεων  
(εάν σημειωθούν) 

---------------------- 

Θετική Πρόταση Έκδοσης 

Πιστοποιητικού  

Αξιολόγηση Πρότασης 

για Έκδοση 

Πιστοποιητικού  

Απονομή 

Πιστοποιητικού 

Τριετούς Διάρκειας  

Προγραμματισμός και 

Υλοποίηση των δύο 

Ετήσιων 

Επιθεωρήσεων 

Επιτήρησης  

Επαναξιολόγηση Ενεργά 

Πιστοποιητικά? 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

Υπόκειται στις Οδηγίες 

Σχετικά με την Διεξαγωγή 

Ειδικών Επιθεωρήσεων.  

------------ 

Το Πιστοποιητικό Μπορεί 

να Τροποποιηθεί, 
Αποσυρθεί ή Ανακληθεί 

Σύμφωνα με τις Διατάξεις 

του Παρόντος Κανονισμό   
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6.1 ΑΙΤΗΣΗ ΠΕΛΑΤΗ 

Ο ενδιαφερόμενος για επιθεώρηση / πιστοποίηση οργανισμός αιτείται από την KC HELLAS 

υπηρεσίες πιστοποίησης υποβάλλοντας της αίτηση, σύμφωνα με ειδικό προβλεπόμενο έντυπο 

αιτήσεων. Το έντυπο αίτησης παραλαμβάνεται από την KC HELLAS ταχυδρομικά ή με e-mail ή 

με φαξ ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο επικοινωνίας είναι διαθέσιμος.  

 

Η συμπλήρωση της αίτησης από τον αιτούμενο οργανισμό είναι απαραίτητη καθώς 

περιλαμβάνει σημαντικές πληροφορίες για την εκτίμηση των απαιτήσεων της επιθεώρησης, 

τον ορθό προγραμματισμό της κλπ. 

 

Ο οργανισμός μαζί με την αίτηση συνυποβάλλει: 

• το Εγχειρίδιο του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας (εάν υπάρχει), 

• κατάλογο των ισχυουσών διαδικασιών του ΣΔΠ, με ένδειξη της κατάστασής τους 

(έκδοση, ημερομηνία έκδοσης). 

• αποδεικτικό της νομικής υπόστασης της εταιρείας σας (πχ άδεια λειτουργίας, ΦΕΚ ή 

καταστατικού ίδρυσης, κλπ)  . 

 



 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
 

Υπεύθυνος Σύνταξης: Υπεύθυνος Έγκρισης: Κωδικός/Έκδοση: ΓΚΠ-ΣΔ/05 
12 από 31 

ΜΑΡΙΑ  ΛΑΒΔΑΚΗ ΜΙΧΑΛΗΣ ΔΟΛΙΑΝΙΔΗΣ Ημερ/νία:  20-10-2022 

 

Επιπλέον των ανωτέρω, ο οργανισμός μπορεί να συνυποβάλλει και οποιαδήποτε άλλη 

τεκμηρίωση κρίνει ως απαραίτητη. 

 

6.2 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ ΦΟΡΕΑ  

Κατόπιν της εκδήλωσης ενδιαφέροντος, εξετάζεται η περίπτωση ανάληψης ή όχι του έργου 

από την KC HELLAS και στη συνέχεια αποστέλλεται η προσφορά. 

 

Για την σύνταξη της προσφοράς λαμβάνεται υπόψη: 

• Η πολυπλοκότητα της εγκατάστασης (αριθμός εργαζομένων, σημεία εφαρμογής, 

έκταση πεδίου), 

• Η επικινδυνότητα της πιστοποίησης του συστήματος (από την ύπαρξη και διάθεση των 

προαπαιτούμενων αρχείων / τεκμηρίωσης για την πιστοποίηση του Συστήματος, τον 

χρόνο εφαρμογής του και την εμπειρία σε εφαρμογή Συστημάτων Διαχείρισης), 

• Οι κατευθυντήριες οδηγίες της ΙΑF και του ΕΣΥΔ, 

• Η διαθεσιμότητα και επάρκεια του Φορέα Πιστοποίησης να ανταποκριθεί στο αίτημα. 

 

Μαζί με την προσφορά γνωστοποιείται στον οργανισμό η ύπαρξη του παρόντος Γενικού 

Κανονισμού Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης.  

 

6.3 ΑΠΟΔΟΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

Μια προσφορά θεωρείται αποδεκτή όταν ο οργανισμός την έχει υπογράψει. Ο οργανισμός είναι 

δυνατόν να ζητήσει πληροφορίες για την χρέωση ή την διαδικασία της πιστοποίησης σύμφωνα 

με τον παρόν Κανονισμό. Όλες οι απαραίτητες πληροφορίες θα δίνονται από κατάλληλο 

προσωπικό για την κάλυψη των αποριών του οργανισμού. 

 

Με την αποδοχή της προσφοράς ξεκινούν οι διαδικασίες από την KC HELLAS για την σύνταξη 

σύμβασης μεταξύ των δύο μερών.  

 

6.4 ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Η σύνταξη και υπογραφή της σύμβασης είναι αναγκαία συνθήκη για την ανάληψη ενός έργου. 

Ένα έργο δεν μπορεί να ξεκινήσει πριν την υπογραφή της. 

 

Η σύμβαση θα πρέπει να αποστέλλεται στην KC HELLAS πριν την ημέρα της επιθεώρησης. Σε 

περίπτωση έλλειψης της σύμβασης ο Επιθεωρητής ή η Ομάδα των Επιθεωρητών επικοινωνεί 

με τον Γενικό Διευθυντή της KC HELLAS ο οποίος εξετάζοντας την επικινδυνότητα που 

προκύπτει για τον Φορέα Πιστοποίησης δίνει εντολή για συνέχιση ή όχι της διαδικασίας.  
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6.5 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ  

Ο προγραμματισμός της επιθεώρησης πιστοποίησης πραγματοποιείται από εξειδικευμένο 

προσωπικό της KC HELLAS και πραγματοποιείται κατά τρόπο ώστε να καλύπτει τις απαιτήσεις 

όλου του ΣΔ του αιτούντος. Για τον σχεδιασμό λαμβάνεται υπόψη: 

• Το είδος / σκοπός της επιθεώρησης που θα πραγματοποιηθεί, 

• Ο επιθεωρητής ή η ομάδα επιθεώρησης που θα καλύψουν το αντικείμενο, 

• Οι ειδικοί συνεργάτες (τεχνικοί εμπειρογνώμονες, μάρτυρες κλπ) που θα απαιτηθούν, 

• Η πολυπλοκότητα του οργανισμού και των εγκαταστάσεων (σημεία εφαρμογής). 

 

Κατά την διάρκεια του προγραμματισμού της επιθεώρησης είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί 

επικοινωνία με τον οργανισμό (για τον καθορισμό της ημερομηνίας επιθεώρησης) καθώς και 

με τα μέλη της ομάδας επιθεώρησης / ειδικούς συνεργάτες (για την διαθεσιμότητά τους). 

 

Σημαντική παράμετρος στην φάση αυτή είναι να επαληθευτεί από τον Φορέα Πιστοποίησης η 

αμεροληψία και επάρκεια των επιθεωρητών καθώς επίσης να γίνει αποδεκτή από τον 

οργανισμό η ομάδα και ο προγραμματισμός της επιθεώρησης. 

 

Το πρόγραμμα επιθεώρησης αποστέλλεται από την KC HELLAS τουλάχιστον μία εβδομάδα 

νωρίτερα από την επιθεώρηση εκτός εάν αυτό δεν το επιτρέπει η απόσταση μεταξύ αιτήματος 

και επιθυμητής από τον οργανισμό ημερομηνίας πιστοποίησης. Στην περίπτωση αυτή υπάρχει 

πρότερη προφορική συμφωνία μεταξύ των δύο μερών. 

 

6.6 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

Ένα Σύστημα Διαχείρισης το οποίο επιθεωρείται πρώτη φορά για την πιστοποίησή του περνάει 

από τις ακόλουθες φάσεις επιθεωρήσεων: 

 

Α) Επιθεώρηση Αρχικής Αξιολόγησης: 

Η επιθεώρηση αρχικής αξιολόγησης διακρίνεται σε δύο φάσεις. Οι φάσεις αυτές μπορεί να 

εκτελούνται διαφορετική ημέρα μεταξύ τους ή ακόμα και την ίδια ημέρα. Η απόφαση 

λαμβάνεται κατά την διάρκεια του προγραμματισμού της επιθεώρησης με την σύμφωνη γνώμη 

του πελάτη (εάν έχουν δοθεί όλα τα εχέγγυα όπως τεκμηρίωση, υλοποίησης εσωτερικών 

επιθεωρήσεων και ανασκοπήσεων, στοιχεία για τον εκπρόσωπο της διοίκησης κλπ οι δύο 

φάσεις της αρχικής αξιολόγησης μπορεί να διεξαχθούν την ίδια ημέρα). Η επιθεώρηση 1ης 

φάσης της αρχικής αξιολόγησης μπορεί να πραγματοποιηθεί και από τα γραφεία του Φορέα 

Πιστοποίησης εάν τα στοιχεία που θα δώσει ο πελάτης και η μεταξύ των δύο πλευρών 

επικοινωνία επιτρέψει την επιθυμητή αξιολόγηση. Ο σχεδιασμός εξασφαλίζει ότι οι στόχοι της 

1ης φάσης  μπορούν να επιτευχθούν και ότι για οποιαδήποτε επιτόπια δραστηριότητα κατά την 

διάρκεια της 1ης φάσης ο πελάτης έχει ενημερωθεί νωρίτερα. Η μη ύπαρξη ευρημάτων στην 1η 
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φάση αποτελεί πρόκριμα για την συνέχιση της 2ης φάσης αξιολόγησης. Σε διαφορετική 

περίπτωση θα πρέπει να κλείσουν τα ευρήματα της 1ης φάσης για να προχωρήσει η 

επιθεώρηση στην 2η φάση αξιολόγησης. 

Η διαδικασία που ακολουθείται για την αρχική αξιολόγηση απαρτίζεται από τα ακόλουθα 

βήματα: 

 

1η Φάση Αρχικής Αξιολόγησης 

Εναρκτήρια 

Συνάντηση 

Αναλύεται ο σκοπός και η μέθοδος μέσω της οποίας θα πραγματοποιηθεί η 

επιθεώρηση. Ο Επιθεωρητής δίνει έμφαση στις «αρχές της πιστοποίησης» 

και στην τήρηση των όσων αναφέρονται στον Γενικό Κανονισμό 

Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης ενώ δίνεται στον οργανισμό η 

δυνατότητα για απορίες. Διευκρινίζεται από τον Επιθεωρητή ότι είναι 

απαραίτητο να κλείσουν τα ευρήματα αυτής της φάσης για να προχωρήσει η 

2η φάση αξιολόγησης του Συστήματος Διαχείρισης. Όποιες απορίες 

υπάρχουν από τον οργανισμό επεξηγούνται από τον Επιθεωρητή. 

Διεξαγωγή 

Επιθεώρησης 

Ο επιθεωρητής εξετάζει: 

- Την νομιμότητα της εταιρείας σε σχέση με την αιτούμενη 

πιστοποίηση και τις λοιπές νομικές και κανονιστικές διατάξεις, 

- Την πληρότητα του εγχειριδίου, των διαδικασιών και της υπόλοιπης 

τεκμηρίωσης του Συστήματος, 

- Τον ύπαρξη σκοπών / στόχων του Συστήματος Διαχείρισης και την 

κατανόηση της λειτουργικότητας του από μέρος του οργανισμού, 

- Άλλα κρίσιμα σημεία των διεργασιών του Συστήματος Διαχείρισης 

που εκείνος κρίνει απαραίτητα (ύπαρξη κατάλληλων πόρων, σωστή 

απεικόνιση της αλληλουχίας διεργασιών, οργανόγραμμα του 

οργανισμού και υπεύθυνοι ανά διεργασία, σημεία / χώροι εφαρμογής 

του Συστήματος κλπ), 

- Εάν οι Εσωτερικές Επιθεωρήσεις και οι ανασκοπήσεις 

προγραμματίζονται και υλοποιούνται και ότι το επίπεδο εφαρμογής 

του Συστήματος είναι ικανοποιητικό για την υλοποίηση της 2ης  

φάσης της αρχικής αξιολόγησης, 

- επανεξετάζει τους διαθέσιμους πόρους για τον προγραμματισμό και 

την υλοποίηση της 2ης φάσης αρχικής αξιολόγησης. 

Καταληκτική 

Συνάντηση 

Στην καταληκτική Συνάντηση ο Επιθεωρητής συνοψίζει στην έκθεσή του: 

- Τα ευρήματα που έχουν προκύψει, 

- Τον προγραμματισμό για την επόμενη φάση της επιθεώρησης. 

Η συνάντηση αυτή μπορεί να είναι σύντομη εάν δεν έχουν προκύψει 

ευρήματα και η επιθεώρηση πρόκειται να συνεχιστεί την ίδια ημέρα με την 
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γνωστοποίηση της θετικής έκβασης. Στην περίπτωση ευρημάτων ο 

εκπρόσωπος του οργανισμού συνυπογράφει την έκθεση επιθεώρησης 

κατανοώντας τα ευρήματα που έχουν προκύψει. 

Επίλυση 

Ευρημάτων 

Με την άρση των ευρημάτων (εάν έχουν προκύψει) ο οργανισμός ειδοποιεί 

τον Επιθεωρητή που έχει αναλάβει το έργο της αρχικής αξιολόγησης. Σε 

συνεργασία γίνεται ο προγραμματισμός της 2ης Φάσης με την σύμφωνη 

γνώμη της KC HELLAS. Η άρση των ευρημάτων της 1ης φάσης 

επιβεβαιώνεται από τον Επιθεωρητή κατά την επιτόπια αξιολόγηση 2ης 

φάσης της αρχικής αξιολόγησης. 

2η Φάση Αρχικής Αξιολόγησης 

Εναρκτήρια 

Συνάντηση 

Η εναρκτήρια συνάντηση αυτής της φάσης είναι παρόμοια με την 

εναρκτήρια συνάντηση της 1ης φάσης. Στην περίπτωση αυτή όμως 

αναλύονται τα είδη των ευρημάτων που προκύπτουν εξηγώντας την 

διαφορετικότητα μεταξύ: 

- Κύριας μη συμμόρφωσης, 

- Δευτερεύουσας μη συμμόρφωσης, 

- Πρότασης για βελτίωση. 

Εάν οι δύο φάσεις πραγματοποιούνται την ίδια ημέρα ο Επιθεωρητής μπορεί 

να κάνει την πλήρη εισήγησή του στην εναρκτήρια συνάντηση της 1ης 

φάσης. Στην περίπτωση αυτή η συνάντηση αυτή λαμβάνει τυπική μορφή για 

την ενημέρωση του πελάτη της λήξης της 1ης φάσης και συνέχισης της 2ης 

φάσης (εάν δεν έχουν αναγνωριστεί ευρήματα). 

Διεξαγωγή 

Επιθεώρησης 

Κατά την διάρκεια της επιθεώρησης εξετάζεται η συμμόρφωση του 

Συστήματος Διαχείρισης του οργανισμού με όλες τις εφαρμόσιμες απαιτήσεις 

του προτύπου με το οποίο έχει επιλέξει να πιστοποιηθεί. Βασικό μέλημα του 

επιθεωρητή είναι να εξετάσει την εφαρμογή, τις πρακτικές που 

ακολουθούνται και την σωστή τήρηση των απαραίτητων αρχείων. Όταν 

προκύπτουν ευρήματα γνωστοποιούνται στον εκπρόσωπο του οργανισμού 

ώστε να διευκολυνθεί η εξέλιξη της επιθεώρησης. Κατά την διάρκεια της 

επιθεώρησης συλλέγονται στοιχεία σχετικά με την συμμόρφωση ή όχι του 

οργανισμού με τις απαιτήσεις του προτύπου και του Συστήματος 

Διαχείρισης. 

Η επιθεώρηση διεξάγεται σύμφωνα με το πρόγραμμα επιθεώρησης ενώ 

αλλαγές είναι δυνατόν να προκύψουν ανάλογα με τις ανάγκες του 

οργανισμού και της ομάδας επιθεώρησης. 

Καταληκτική 

Συνάντηση 

Ο επιθεωρητής συλλέγει τα στοιχεία που προέκυψαν κατά την επιθεώρηση 

και τα παρουσιάζει στον οργανισμό. Εάν έχουν προκύψει ευρήματα εξηγεί εκ 

νέου την διαχείρισή τους και τις απαιτήσεις για να ολοκληρώσει την 
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διαδικασία. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην πληρότητα των στοιχείων που θα προταθούν 

να μπουν στο πιστοποιητικό (πεδίο εφαρμογής και στοιχεία εταιρείας) ώστε 

να μην προκύψει έκδοση λανθασμένου πιστοποιητικού. 

Η έκθεση επιθεώρησης συνυπογράφεται από τον εκπρόσωπο του 

οργανισμού εφόσον τα ευρήματα που έχουν καταγραφεί (εάν έχουν 

καταγραφεί) είναι κατανοητά. 

Επίλυση Κύριων 

Μη 

Συμμορφώσεων 

(εάν υπάρχουν) 

Για την έκδοση του πιστοποιητικού ο οργανισμός είναι υποχρεωμένος να 

άρει της κύριες μη συμμορφώσεις αποστέλλοντας στον επιθεωρητή τις 

κατάλληλες διορθωτικές ενέργειες και τα τεκμήρια που το αποδεικνύουν. 

Εάν χρειαστεί ο Επιθεωρητής μπορεί να επαληθεύσει την άρση των κύριων 

μη συμμορφώσεων με επιτόπια επίσκεψη στον χώρο του οργανισμού. 

Χωρίς την άρση των κυρίων μη συμμορφώσεων δεν υπάρχει δυνατότητα 

έκδοσης πιστοποιητικού. 

 

Πρόταση 

Πιστοποίησης 

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας (και αφού ο οργανισμός κλείσει τις 

κύριες μη συμμορφώσεις εάν αυτές υπάρχουν) ο επιθεωρητής δίνει στην KC 

HELLAS τον Φάκελο του οργανισμού με: 

- Την έκθεση επιθεώρησης, 

- Τις σημειώσεις / ερωτηματολόγια που κράτησε κατά την διάρκεια της 

επιθεώρησης, 

- Την τεκμηρίωση της άρσης των κύριων μη συμμορφώσεων (εάν 

υπάρχουν), 

- Όποια άλλη πληροφορία έλαβε από τον οργανισμό και υποστηρίζει τα 

συμπεράσματά του για τα επιθεωρούμενα στοιχεία, 

προτείνοντας την πιστοποίηση του οργανισμού και το πεδίο εφαρμογής του 

πιστοποιητικού. 

Έγκριση 

Πιστοποίησης 

Η KC HELLAS εξετάζει την πρόταση του Επιθεωρητή και γνωμοδοτεί μέσω 

του Υπεύθυνου Πιστοποίησης για: 

- Την λήψη επιπλέον πληροφοριών (το πιστοποιητικό εκδίδεται αφού 

δοθούν οι απαραίτητες διευκρινίσεις), 

- Την απονομή του πιστοποιητικού. 

Ο Φάκελος του οργανισμού αρχειοθετείται σε ασφαλές χώρο της KC 

HELLAS. 

Απονομή 

Πιστοποιητικού 

Αποστέλλεται το πιστοποιητικό στον οργανισμό. Η τήρηση των όσων 

αναφέρονται στο παρόν Γενικό Κανονισμό Πιστοποίησης Συστημάτων 

Διαχείρισης είναι απαραίτητη για την διατήρηση του πιστοποιητικού. Με την 

απονομή του πιστοποιητικού δίνεται και το δικαίωμα χρήσης του λογοτύπου 
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της KC HELLAS. Στο κεφάλαιο 7 αναφέρονται θέματα σχετικά με την χρήση 

του λογοτύπου και την διαφήμιση της πιστοποίησης. 

 

 

Β) Επιθεώρηση Επιτήρησης: 

Τα πιστοποιητικά των Συστημάτων Διαχείρισης έχουν τριετή ισχύ. Κατά την διάρκεια του 

χρόνου ζωής η KC HELLAS οφείλει να προγραμματίσει και να πραγματοποιήσει δύο 

επιτηρήσεις: 

• 1η Επιθεώρηση Επιτήρησης: διενεργείται πριν την ολοκλήρωση 12 μηνών από την 

έκδοση του πιστοποιητικού 

• 2η Επιθεώρηση Επιτήρησης: διενεργείται πριν την ολοκλήρωση 24 μηνών από την 

έκδοση του πιστοποιητικού. 

 

Οι επιθεωρήσεις επιτήρησης έχουν σκοπό να επιβεβαιώσουν την συνέχιση και βελτίωση της 

εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης. Για την διεξαγωγή τους πραγματοποιείται 

προγραμματισμός της επιθεώρησης με ευθύνη της KC HELLAS. Ευθύνη του οργανισμού είναι 

να αποδεχτεί την επιθεώρηση εντός των χρονικών περιθωρίων των 12 και 24 μηνών 

αντίστοιχα. 

 

Στις δύο επιτηρήσεις θα πρέπει να καλυφθεί το σύνολο των απαιτήσεων του προτύπου στο 

σύνολο του πεδίου πιστοποίησης του οργανισμού. Σε κάθε περίπτωση εξετάζονται: 

- οι εσωτερικές επιθεωρήσεις και η ανασκόπηση της διοίκησης, 

- οι ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν για την άρση δευτερευόντων μη συμμορφώσεων 

κατά την διάρκεια προηγούμενων επιθεωρήσεων, 

- τα παράπονα, 

- η αποτελεσματικότητα του Συστήματος Διαχείρισης σε σχέση με τους σκοπούς που έχει 

θέσει ο οργανισμός, 

- η εξέλιξη των σχεδιασμένων ενεργειών για την επίτευξη της βελτίωσης, 

- η συνέχιση του ελέγχου των λειτουργιών, 

- οι αλλαγές που πιθανών έχουν προκύψει, 

- η σωστή χρήση του λογοτύπου και του πιστοποιητικού. 

 

Οι επιθεωρήσεις επιτήρησης έχουν εναρκτήρια και καταληκτική συνάντηση καθώς επίσης και 

την διαβάθμιση των ευρημάτων η οποία φαίνεται στην 2η φάση της αρχικής αξιολόγησης. 

 

Εάν κατά την διάρκεια της επιθεώρησης γίνει αντιληπτή παραβίαση των υποχρεώσεων του 

οργανισμού σύμφωνα με την παράγραφο 6.9, 7 και 8 του παρόντος ΓΚΠ ο επιθεωρητής 

επικοινωνεί με τον Φορέα Πιστοποίησης για τον χειρισμό της παράβασης.  
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Η μη άρση κύριων μη συμμορφώσεων οδηγεί στην αναστολή και εν συνεχεία στην ανάκληση 

του πιστοποιητικού. 

 

6.7 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  

Η επιθεώρηση επαναξιολόγησης πραγματοποιείται σε ένα πιστοποιημένο Σύστημα Διαχείρισης 

όταν το πιστοποιητικό φτάσει στο τέλος της τριετίας του. Η επιθεώρηση επαναξιολόγησης θα 

πρέπει να πραγματοποιείται τουλάχιστον ένα μήνα πριν το τέλος της τριετίας του 

πιστοποιητικού ώστε να αποφεύγεται κενό στην επανέκδοση του πιστοποιητικού. 

 

Για την έναρξη των διαδικασιών της επαναξιολόγησης είναι απαραίτητο να ακολουθηθεί η 

διαδικασία αιτήματος, σύνταξης προσφοράς, αποδοχής προσφοράς και υπογραφής σύμβασης 

συνεργασίας. 

 

Ο προγραμματισμός της επιθεώρησης επαναξιολόγησης είναι ίδιος με αυτόν της αρχικής 

αξιολόγησης. Η διαφορά έγκειται στο γεγονός ότι μπορεί να αποφευχθεί η διεξαγωγή 1ης φάση 

της αξιολόγησης εάν δεν έχουν πραγματοποιηθεί σημαντικές αλλαγές όπως: 

- Διαφοροποίηση στο πεδίο (επέκταση, προσθήκη σημείων εφαρμογής), 

- Σημαντικές οργανωτικές αλλαγές. 

Στην περίπτωση που η KC – HELLAS επαναξιολογεί έναν οργανισμό, ο οποίος έχει αρχικά 

πιστοποιηθεί από άλλο Φορέα Πιστοποίησης ή σκοπεύει να αποδεχτεί την μεταφορά της 

πιστοποίησης ενός οργανισμού από άλλον Φορέα, τότε εφαρμόζει τη διαδικασία της 

επαναξιολόγησης όπως ορίζεται ανωτέρω και λαμβάνει και διατηρεί στην κατοχή της επαρκείς 

τεκμηριωμένες πληροφορίες όπως εκθέσεις και αρχεία διορθωτικών ενεργειών στην περίπτωση 

μη συμμορφώσεων. Με βάση τις πληροφορίες αυτές, η KC – HELLAS τεκμηριώνει και 

καταγράφει τις όποιες προσαρμογές στο υπάρχον πρόγραμμα επιθεώρησης και στον έλεγχο 

της εφαρμογής των διορθωτικών ενεργειών που αφορούν προγενέστερες μη συμμορφώσεις. 

Εάν κατά την διάρκεια της επιθεώρησης γίνει αντιληπτή παραβίαση των υποχρεώσεων του 

οργανισμού σύμφωνα με την παράγραφο 6.9,7 και 8 του παρόντος ΓΚΠ ο επιθεωρητής 

επικοινωνεί με τον Φορέα Πιστοποίησης για τον χειρισμό της παράβασης. 

 

Για την επανέκδοση του πιστοποιητικού θα πρέπει να αρθούν όλες οι κύριες μη συμμορφώσεις 

που έχουν αναγνωριστεί μέσα στο χρόνο ισχύς της προηγούμενης έκδοσης του 

πιστοποιητικού.  

 

Όταν η διαδικασία επαναξιολόγησης ολοκληρωθεί επιτυχώς πριν την ημερομηνία λήξης του 

υπάρχοντος πιστοποιητικού, τότε η ημερομηνία λήξης του νέου πιστοποιητικού μπορεί να 

βασιστεί στην ημερομηνία λήξης του υπάρχοντος. Η έκδοση του πιστοποιητικού μπορεί να 

γίνει είτε την ημέρα της έγκρισης της επαναξιολόγησης είτε αργότερα. Σε αντίθετη περίπτωση, 
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δηλαδή όταν δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία επαναξιολόγησης ή δεν έχουν κλείσει 

επιτυχώς οι κύριες μη συμμορφώσεις πριν την ημερομηνία λήξης του πιστοποιητικού, τότε δεν 

προτείνεται η επανέκδοση του πιστοποιητικού, δεν επεκτείνεται η διάρκεια του πιστοποιητικού 

και ο πελάτης ενημερώνεται για τις συνέπειες αυτής της απόφασης. Μετά την ημερομηνία 

λήξης του πιστοποιητικού, ο Φορέας μπορεί να επαναφέρει την πιστοποίηση εντός 6 μηνών, 

υπό την προϋπόθεση ότι οι εκκρεμείς ενέργειες ολοκληρώθηκαν αλλιώς διεξάγει εκ νέου 

επιθεώρηση 2ης φάσης. Η ημερομηνία που τίθεται σε ισχύ το πιστοποιητικό μπορεί να είναι είτε 

η ημέρα της έγκρισης της επαναξιολόγησης είτε αργότερα, όμως η ημερομηνία λήξης βασίζεται 

στην ημερομηνία της προηγούμενης πιστοποίησης. 

 

6.8 ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ  

Οι ειδικές επιθεωρήσεις πραγματοποιούνται εστιασμένα όταν: 

• απαιτείται η επιτόπια επαλήθευση διορθωτικών ενεργειών προς άρση των Μη 

Συμμορφώσεων που εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια της Επιθεώρησης Αξιολόγησης, 

Επιτήρησης ή Επαναξιολόγησης, 

• υπάρχουν στοιχεία ή ενδείξεις ότι δεν ικανοποιούνται πλέον οι απαιτήσεις του σχετικού 

προτύπου και του παρόντος Κανονισμού (π.χ. μετά από παράπονα πελατών του 

πιστοποιημένου οργανισμού, παράβαση υφιστάμενης νομοθεσίας διαπιστωθείσα από 

αρμόδια Αρχή), 

• απαιτηθούν στα πλαίσια διμερών ή πολυμερών συμφωνιών με άλλους Φορείς / 

Οργανισμούς Πιστοποίησης ή ζητηθούν από οποιοδήποτε άλλο φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, μετά από αίτησή τους και μετά από τη σύμφωνη γνώμη του οργανισμού. 

 

Οι ειδικές επιθεωρήσεις προγραμματίζονται κατάλληλα και ενημερώνεται εγκαίρως ο 

οργανισμός. 

 

6.9 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ  

Το πεδίο εφαρμογής του πιστοποιημένου Συστήματος Διαχείρισης του οργανισμού ισχύει για 

τα αναγραφόμενο σ’ αυτό όσο αφορά: 

• Το συγκεκριμένο «όνομα» του οργανισμού (κάτοχος πιστοποιητικού) 

• Την συγκεκριμένη διεύθυνση ή διευθύνσεις (σημεία εφαρμογής) 

• Το συγκεκριμένο πρότυπο αναφοράς (εναρμόνιση του Συστήματος Διαχείρισης του 

οργανισμού) 

• Το συγκεκριμένο αντικείμενο (δραστηριότητα ή δραστηριότητες για τις οποίες 

επιδεικνύεται η διαχείριση) 
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Κατά την διάρκεια της τριετής ισχύος του πιστοποιητικού μπορεί να προκύψει ανάγκη για 

τροποποίηση του πεδίου εφαρμογής του πιστοποιητικού. Η τροποποίηση μπορεί να αφορά τις 

ακόλουθες καταστάσεις: 

 

Αίτηση από τον οργανισμό για:  

Τροποποίηση του 

ονόματος τους 

Η KC HELLAS ελέγχει τα νομιμοποιητικά έγγραφα του «νέου» οργανισμού. Εφόσον 

εκτιμηθεί ότι δεν προκύπτουν αλλαγές που επηρεάζουν το πεδίο εφαρμογής του 

πιστοποιητικού, πραγματοποιείται η απαιτούμενη αλλαγή και εκδίδεται το τροποποιημένο 

πιστοποιητικό. Σε διαφορετική περίπτωση πραγματοποιείται Ειδική Επιθεώρηση. 

Αλλαγή της 

διεύθυνσης του 

σημείου εφαρμογής 

Η KC HELLAS εξετάζει εάν το αντικείμενο του οργανισμού επηρεάζεται ή όχι από την 

αλλαγή. Εάν όχι εκδίδεται το τροποποιημένο πιστοποιητικό διαφορετικά πραγματοποιείται 

Ειδική Επιθεώρηση. 

Αύξηση των σημείων 

εφαρμογής 

Για την έκδοση του τροποποιημένου πιστοποιητικού απαιτείται Ειδική Επιθεώρηση. Η 

επιθεώρηση μπορεί να συμπέσει με μία επιθεώρηση επιτήρησης ή επαναξιολόγησης. 

Μείωση των σημείων 

εφαρμογής 

Η KC HELLAS εξετάζει εάν το αντικείμενο του οργανισμού επηρεάζεται ή όχι (πχ 

μεταφορά ή όχι δραστηριοτήτων από ένα χώρο σε άλλο). Εφόσον εκτιμηθεί ότι δεν 

προκύπτουν αλλαγές που επηρεάζουν το πεδίο εφαρμογής του πιστοποιητικού, 

πραγματοποιείται η απαιτούμενη αλλαγή και εκδίδεται το τροποποιημένο πιστοποιητικό. Σε 

διαφορετική περίπτωση πραγματοποιείται Ειδική Επιθεώρηση. 

Τροποποίηση του 

λεκτικού του 

αντικειμένου 

Η KC HELLAS εξετάζει το Φάκελο Επιθεωρήσεων του οργανισμού. Εφόσον διαπιστωθεί 

ότι μπορεί να δικαιολογηθεί η αλλαγή από τα αρχεία της προηγούμενης επιθεώρησης 

πραγματοποιείται η απαιτούμενη αλλαγή και εκδίδεται το τροποποιημένο πιστοποιητικό. Σε 

διαφορετική περίπτωση πραγματοποιείται Ειδική Επιθεώρηση. 

Αύξηση των 

αντικειμένων 

Για την έκδοση του τροποποιημένου πιστοποιητικού απαιτείται Ειδική Επιθεώρηση. Η 

επιθεώρηση μπορεί να συμπέσει με μία επιθεώρηση επιτήρησης ή επαναξιολόγησης. 

Μείωση των 

αντικειμένων 

Η KC HELLAS εξετάζει εάν οι λόγοι για τους οποίους ο οργανισμός αιτείται την 

τροποποίηση επηρεάζει την διαχείριση του απομείναντος αντικειμένου.  Εφόσον εκτιμηθεί 

ότι δεν προκύπτει πρόβλημα για την διαχείριση του υπόλοιπου αντικειμένου, 

πραγματοποιείται η απαιτούμενη αλλαγή και εκδίδεται το τροποποιημένο πιστοποιητικό. Σε 

διαφορετική περίπτωση πραγματοποιείται Ειδική Επιθεώρηση. 

 

Οι Επιθεωρητές της KC HELLAS μπορούν να αιτηθούν την τροποποίηση ή και απόσυρση του 

πιστοποιητικού κατά την διάρκεια των επιθεωρήσεων που πραγματοποιούν αφού δεν κλείσουν 

κύριες μη συμμορφώσεις που θα αναγνωρίσουν. 

 

Εάν κατά την διάρκεια της επιθεώρησης γίνει αντιληπτή παραβίαση των υποχρεώσεων του 

οργανισμού σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο ή τις παραγράφους 7 και 8 του ΓΚΠ ο 

επιθεωρητής επικοινωνεί με τον Φορέα Πιστοποίησης για τον χειρισμό της παράβασης. 

 

Ο οργανισμός μπορεί να αιτηθεί την τροποποίηση του πεδίου πιστοποίησης πριν την διεξαγωγή 

επιθεώρησης επιτήρησης ή επιθεώρησης επαναξιολόγησης οπότε το αίτημά του εξετάζεται 

κατά την διάρκεια της επιθεώρησης.  
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7. ΧΡΗΣΗ ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ - ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ  

Με την απονομή του πιστοποιητικού ο οργανισμός έχει δικαίωμα να διαφημίσει την 

πιστοποίησή του ή να την χρησιμοποιήσει σε διάφορα έγγραφά του και χώρους προβολείς (πχ 

στο site του). Ο Φορέας σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπει στους πιστοποιημένους 

οργανισμούς να χρησιμοποιούν το λογότυπό του σε εργαστηριακές δοκιμές, βαθμονομήσεις ή 

εκθέσεις επιθεωρήσεων / ελέγχων ή βεβαιώσεις. Σε κάθε περίπτωση ο οργανισμός θα πρέπει 

να προσέχει ώστε: 

• Να μην παραποιείται το λογότυπο της KC HELLAS. Οι ακριβείς διαστάσεις και 

χρωματισμοί δίνονται από τον Φορέα Πιστοποίησης κατόπιν αιτήματος του οργανισμού. 

• Όπου χρησιμοποιείται το όνομα του προτύπου να αναφέρεται ξεκάθαρα ότι η 

πιστοποίηση αφορά Σύστημα Διαχείρισης και όχι προϊόν, διεργασία ή 

υπηρεσία. Δεν θα πρέπει να δίνεται λάθος εντύπωση ότι το πιστοποιητικό αφορά 

προϊόν, διεργασία ή υπηρεσία ή άλλο αντικείμενο από αυτό που περιγράφεται στο πεδίο 

του πιστοποιητικού. Αναλυτικότερα, το όνομα του προτύπου δεν θα πρέπει να 

χρησιμοποιείται σε συσκευασία προϊόντος διότι μπορεί να αφαιρεθεί χωρίς το προϊόν να 

αποσυντεθεί ή να καταστραφεί. Συνοδευτικά πληροφοριακά έντυπα θα πρέπει να 

διατίθενται ξεχωριστά και να αποσπώνται εύκολα. Οι ετικέτες για τον τύπο του 

προϊόντος ή τα ταμπελάκια αναγνώρισης θεωρούνται επίσης μέρος του προϊόντος. 

Τέλος, όπου αναφέρεται δήλωση με το όνομα του προτύπου θα πρέπει να 

περιλαμβάνει: 

α) Αναγνώριση (επωνυμία) του πιστοποιημένου πελάτη, 

β) το είδος του Συστήματος Διαχείρισης (π.χ. Ποιότητας, Περιβάλλοντος) και το 

εφαρμοζόμενο πρότυπο, 

γ) τον Φορέα Πιστοποίησης που εξέδωσε το πιστοποιητικό. 

• Να τηρεί τις δεσμεύσεις που αναφέρουνε στο κεφάλαιο 8 «Υποχρεώσεις – Δικαιώματα 

Οργανισμού». 

• Οποιουδήποτε είδους παραποίηση, τιμωρείται με αναστολή της πιστοποίησης ενώ είναι 

στην διακριτική ευχέρεια του Φορέα Πιστοποίησης να διεκδικήσει αποζημίωση για 

λόγους δυσφήμησης. 

 

Για την αποφυγή δυσμενών επιπτώσεις τόσο για τον οργανισμό όσο και για τον Φορέα 

Πιστοποίησης για κάθε χρήση του λογοτύπου / πιστοποιητικού προτείνεται η επικοινωνία με 

την KC HELLAS.  

 

8. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  

Ο οργανισμός σε κάθε περίπτωση έχει την υποχρέωση: 

• Την συμμόρφωσή του με νέες απαιτήσεις που αφορούν την πιστοποίησή του, έπειτα 

από υπόδειξη του Φορέα. 
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• Να λαμβάνει την σύμφωνη γνώμη του Φορέα Πιστοποίησης όταν κάνει αναφορά στην 

κατάσταση του πιστοποιητικού του, όταν κάνει επικοινωνία με τα μέσα ενημέρωσης 

όπως το internet, τα διαφημιστικά φυλλάδια ή διαφημίσεις ή άλλα έγγραφα. 

• Δεν θα πρέπει να κάνει ή να επιτρέπει οποιαδήποτε παραπλανητική δήλωση σχετικά με 

το πιστοποιητικό του. 

• Δεν θα πρέπει να χρησιμοποιεί ή να επιτρέπει την χρήση του πιστοποιητικού του ή 

μέρους αυτού με παραπλανητικό τρόπο. 

• Με την αναστολή ή ανάκληση της πιστοποίησης του, διακόπτει κάθε χρήση του σε 

οποιαδήποτε διαφημιστικό μέσω σύμφωνα με τις οδηγίες του Φορέα Πιστοποίησης. 

• Τροποποιεί κάθε διαφημιστικό μέσω όταν ο σκοπός και το πεδίο εφαρμογής της 

πιστοποίησης μειώνεται. 

• Δεν επιτρέπει την αναφορά σε κάθε πιστοποιημένο Σύστημα Διαχείρισης με τέτοιο 

τρόπο που να υπονοεί ότι ο Φορέας Πιστοποίησης πιστοποιεί προϊόν 

(συμπεριλαμβανομένης της υπηρεσίας) ή διαδικασίας. 

• Δεν συνεπάγεται ότι η πιστοποίηση ισχύει για δραστηριότητες που δεν εμπίπτουν στο 

πεδίο εφαρμογής του πιστοποιητικού. 

• Δεν χρησιμοποιεί την πιστοποίησή του κατά τέτοιο τρόπο που θα μπορούσε να φέρει 

τον Φορέα Πιστοποίησης και / ή το πιστοποιημένο σύστημα σε ανυποληψία και να χάσει 

την εμπιστοσύνη του κοινού. Να τηρεί τις απαιτήσεις που προκύπτουν από τον παρόντα 

Γενικό Κανονισμό Πιστοποίησης. 

• Να επιλύει και να επικοινωνεί στους προβλεπόμενους χρόνους τις μη συμμορφώσεις 

που προκύπτουν από τις επιθεωρήσεις του. 

• Να δέχεται τις ειδικές επιθεωρήσεις της KC HELLAS. 

• Να δέχεται τις επιθεωρήσεις επιτήρησης και επαναξιολόγησης στους 

προγραμματισμένους χρόνους. 

• Να δέχεται πιθανή παρουσία παρατηρητών της KC HELLAS ή του ΕΣΥΔ (εφόσον το 

πιστοποιητικό του είναι διαπιστευμένο) κατά την διάρκεια της επιθεώρησης. 

• Να επιτρέπει την εξέταση του φακέλου επιθεώρησης της KC HELLAS από το ΕΣΥΔ. 

• Να φροντίζει για την ύπαρξη συνοδού ομάδας επιθεώρησης στους χώρους του 

Οργανισμού όπου αυτό απαιτείται (χώροι υψηλής επικινδυνότητας, κλπ). 

 

Ο οργανισμός έχει δικαίωμα: 

 

• Να αρνείται μέλος της ομάδας επιθεώρησης εφόσον υπάρχουν αιτιολογημένες ενδείξεις 

για μεροληψία ή έλλειψη της αξιοπιστίας του. 

• Να αρνείται εύρημα του επιθεωρητή δικαιολογώντας πλήρως την άρνηση (στην 

περίπτωση αυτή η άρνηση καταλήγει στην επίλυση παραπόνου / ενστάσεως όπως 

αναφέρεται σε επόμενη παράγραφο) και να χρησιμοποιεί το δικαίωμα του παραπόνου 

έναντι του Φορέα Πιστοποίησης. 
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Η μη τήρηση των παραπάνω υποχρεώσεων / δικαιωμάτων του οργανισμού μπορεί να 

οδηγήσουν την KC HELLAS σε ποινικές διεκδικήσεις ή άλλου είδους ενέργειες οι οποίες θα 

διασφαλίσουν το κύρος του Φορέα και της διαδικασίας απονομής πιστοποιήσεων στους 

οργανισμούς.  

 

9. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  

Η KC HELLAS υποχρεούται και έχει δικαίωμα σχετικά με: 

• Την αλλαγή / τροποποίηση του παρόντος Γενικού Κανονισμού Πιστοποίησης  

ενημερώνοντας τους πιστοποιημένους οργανισμούς επί των αλλαγών. 

• Την ενημέρωση των οργανισμών για τις αλλαγές των προτύπων πιστοποίησής τους και 

τα χρονικά περιθώρια μέσα στα οποία θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι αλλαγές αυτές. 

• Την εξέταση παραπόνων και ενστάσεων με αντικειμενικό και αμερόληπτο τρόπο. 

• Την τήρηση και εφαρμογή των αρχών πιστοποίησης και την ισότιμη διαχείριση μεταξύ 

των οργανισμών. 

• Την κοινοποίηση της κατάστασης των πιστοποιητικών σε όποιον την αιτηθεί. Περαιτέρω 

στοιχεία σχετικά με τις επιθεωρήσεις δίνονται μόνο μετά από την έγγραφη ενημέρωση 

και αποδοχή του οργανισμού (εκτός από τις επιθεωρήσεις του Φακέλου Επιθεώρησης 

που τηρείται στην KC HELLAS και είναι διαθέσιμη στον ΕΣΥΔ). 

• Να διαφημίζει την πιστοποίηση των οργανισμών με ενεργά πιστοποιητικά και να 

ενημερώνει σχετικά με την απόσυρση / αναστολή των πιστοποιητικών αυτών. 

• Να αναγνωρίζει την ισοτιμία των πιστοποιητικών σύμφωνα με τους Κανονισμούς του 

ΕΣΥΔ και τις διασυνοριακές συμβάσεις. 

• Να διαθέτει κατάλληλο προσωπικό για την υλοποίηση των λειτουργιών της ως Φορέας 

Πιστοποίησης. 

 

 Η KC HELLAS φέρει κάλυψη αστικής ευθύνης για τις υπηρεσίες ελέγχων/πιστοποίησης τις 

οποίες προσφέρει. Δεν ευθύνεται στην περίπτωση που εγερθούν απαιτήσεις λόγω ζημιών από 

ελαττωματικά προϊόντα/υπηρεσίες του πιστοποιημένου οργανισμού. Σε περιπτώσεις κατά τις 

οποίες εγείρονται τέτοιου είδους απαιτήσεις, ο οργανισμός είναι υποχρεωμένος να ενημερώσει 

αμέσως και γραπτώς την KC HELLAS.  

 

Η KC HELLAS δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για τη μη αναγνώριση εν μέρει ή καθ’ 

ολοκληρία του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης που έχει εκδώσει.  

 

10.   ΑΝΑΣΤΟΛΗ / ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
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Η KC HELLAS δύναται να προβεί σε αναστολή και στην συνέχεια σε ανάκληση του 

πιστοποιητικού που έχει απονείμει σε κάποιον οργανισμό σε περιπτώσεις παράβασης των 

απαιτήσεων του προτύπου πιστοποίησης, του παρόντος Κανονισμού, της υπογραφείσας 

σύμβασης και για τους παρακάτω ενδεικτικούς λόγους: 

 

• αν διαπιστωθούν σημαντικές αλλαγές, κατά τη διάρκεια ισχύος του πιστοποιητικού, για τις 

οποίες δεν έχει ειδοποιηθεί η KC HELLAS και οι οποίες έχουν επιφέρει Κύριες Μη 

Συμμορφώσεις στο αξιολογηθέν Σύστημα Διαχείρισης, 

• αν η άρση Κυρίων Μη Συμμορφώσεων, οι οποίες εντοπίζονται κατά τη διάρκεια των 

Επιθεωρήσεων, δεν πραγματοποιείται εντός του συμφωνημένου μεταξύ KC HELLAS και 

οργανισμού, χρονικού διαστήματος, 

• αν ο οργανισμός χρησιμοποιεί κατά τρόπο παραπλανητικό το πιστοποιητικό / λογότυπο, 

• αν κατά τη διάρκεια των Επιθεωρήσεων δοθούν στην Ομάδα Επιθεώρησης παραπλανητικές 

ή ψευδείς πληροφορίες, 

• αν ο οργανισμός δεν εκπληρώνει εμπρόθεσμα τις οικονομικές του υποχρεώσεις που 

αφορούν στη Διαδικασία Πιστοποίησης, 

• αν ο οργανισμός χρεοκοπήσει κ.α. 

 

Κατά τις παραπάνω αναφερόμενες περιπτώσεις, αν δεν επηρεάζονται άμεσα το Σύστημα 

Διαχείρισης του οργανισμού πραγματοποιείται αρχικά αναστολή. Αν δεν υλοποιηθούν όμως, εκ 

μέρους του οργανισμού, οι σχετικές διορθωτικές ενέργειες, η αναστολή μετατρέπεται σε 

ανάκληση. 

 

Σε περίπτωση ανάκλησης της πιστοποίησης, ο πελάτης θα πρέπει να υποβάλλει εκ νέου αίτηση 

πιστοποίησης εάν επιθυμεί την εκ νέου πιστοποίηση. Στην περίπτωση που απαιτηθεί η 

αναστολή της πιστοποίησης, ο απαραίτητος χρόνος υποβολής διορθωτικών ενεργειών από 

μέρους του πελάτη δύναται να διαφέρει, λόγω της αιτίας που την προκαλεί.  Ανάλογα με τον 

λόγο, τηρείται ο παρακάτω πίνακας. 

 

Κατάσταση που απαιτεί την Αναστολή 
Μέγιστη επιτρεπτή περίοδος Αναστολής πριν 

από την Ανάκληση της Πιστοποίησης 

Επιθυμία του πελάτη 10 ημερολογιακές ημέρες 

Σημαντικές αλλαγές στο Σύστημα Διαχείρισης που 

επιφέρουν κύριες μη συμμορφώσεις 
45 ημερολογιακές ημέρες 

Μη άρση κύριων μη συμμορφώσεων εντός 

καθορισμένης προθεσμίας 
30 ημερολογιακές ημέρες 

Μη καταβολή τελών  30 ημερολογιακές ημέρες 

Αδυναμία εκπλήρωσης άλλων απαιτήσεων της 1-120 ημερολογιακές ημέρες 
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Κατάσταση που απαιτεί την Αναστολή 
Μέγιστη επιτρεπτή περίοδος Αναστολής πριν 

από την Ανάκληση της Πιστοποίησης 

Πιστοποίησης 

Επιτακτική ανάγκη συμμόρφωσης με νέες 

απαιτήσεις 

Διαπραγματεύσιμη με Τμήμα 

Πιστοποίησης (δεν ξεπερνά τις 180 

ημερολογιακές ημέρες) 

Αντικανονική/παραπλανητική χρήση της 

Πιστοποίησης (Σήμα ή Πιστοποιητικό) 
60 ημερολογιακές ημέρες 

Μη τήρηση του προγραμματισμού των 

επιθεωρήσεων επιτήρησης 
Έως 180 ημερολογιακές ημέρες 

Χορήγηση ψευδούς πληροφόρησης στην KC 

HELLAS όσον αφορά τον οργανισμό υπό 

πιστοποίηση  

Άμεση Ανάκληση 

 

Η παραπάνω χρόνοι απόκρισης είναι ενδεικτικοί και μπορεί να διαφοροποιούνται ανάλογα με 

την διαφορετικότητα της εκάστοτε κατάστασης. 

 

Η αναστολή γνωστοποιείται εγγράφως στον πελάτη και καθορίζονται οι όροι για την άρση της. 

Στην περίπτωση αναστολής της πιστοποίησης, δεν επιτρέπεται από τον πελάτη η προβολή της 

πιστοποίησης και η χρήση του πιστοποιητικού / λογοτύπου.  

 

Η ανάκληση κοινοποιείται εγγράφως στον πελάτη. Στην περίπτωση αυτή, η επιχείρηση 

υποχρεούται να επιστρέψει στην KC HELLAS όλα τα πρωτότυπα Πιστοποιητικά. Η KC 

HELLAS γνωστοποιεί την Ανάκληση στο ευρύ κοινό με κάθε μέσο που κρίνει αυτή σκόπιμο.  

 

11.   ΠΑΡΑΠΟΝΑ - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

Ο οργανισμός είναι δυνατόν να πραγματοποιήσει έγγραφο παράπονο έναντι απόφασης της KC 

HELLAS ή μη αποδοχής ευρημάτων. Τα παράπονα εξετάζονται από τον Γενικό Διευθυντή και 

τον ΥΔΠ, οι οποίοι κρίνουν αντικειμενικά τα παραπόνα του οργανισμού. Η απόφασή τους είναι 

οριστική και θα πρέπει να ακολουθηθεί από τον οργανισμό.  

 

Κατά των αποφάσεων της KC HELLAS για θέματα πιστοποίησης, ο εκάστοτε ενδιαφερόμενος 

ή ο έχων έννομο συμφέρον δύναται να ασκήσει ένσταση στην KC HELLAS, εντός δύο μηνών 

από την κοινοποίηση σε αυτόν της σχετικής απόφασης ή από την ημερομηνία που 

αποδεδειγμένα έλαβε γνώση. Για την προσφυγή αποφασίζει η Επιτροπή Ενστάσεων.  
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Στην Επιτροπή Ενστάσεων δύναται να προσκαλούνται για την παροχή συμβουλευτικών 

υπηρεσιών επί τεχνικών θεμάτων εξωτερικοί σύμβουλοι και εμπειρογνώμονες των οποίων 

εξασφαλίζεται η ανεξαρτησία από την ένσταση υπό εξέταση. 

 

Στην περίπτωση υποβολής ένστασης από καταναλωτή, ενημερώνεται εγγράφως ο 

«ενδιαφερόμενος» από τον Υπεύθυνο Πιστοποίησης. Στην περίπτωση ένστασης η KC HELLAS 

δύναται να πραγματοποιήσει Ειδική Επιθεώρηση στον οργανισμό. 

 

Η σχετική απόφαση της ένστασης εκδίδεται μέσα σε δύο μήνες από την ημερομηνία της 

προσφυγής και εφαρμόζεται υποχρεωτικά από τα συμβαλλόμενα μέρη. Οι αποφάσεις της 

Επιτροπής Ενστάσεων είναι τεκμηριωμένες και ενημερώνεται εγγράφως ο προσφεύγων και 

κάθε άμεσα ενδιαφερόμενο μέλος εντός 5 ημερών από τη λήψη τους. 

 

Τυχόν έξοδα για την εξέταση ένστασης από την KC HELLAS χρεώνονται στον υποβάλλοντα 

κατά περίπτωση. 

 

Μέχρι να εκδοθεί η ανωτέρω απόφαση ισχύει η προηγούμενη απόφαση του Υπευθύνου 

Πιστοποίησης.  

 

12.  ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Η KC HELLAS λαμβάνει υπόψη της του κινδύνους που σχετίζονται με την παροχή ικανής, 

συνεπής και αμερόληπτης πιστοποίησης. Οι κίνδυνοι αυτοί μπορεί να σχετίζονται με: 

• τους στόχους της επιθεώρησης, 

• τη δειγματοληψία που χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της επιθεώρησης, 

• την πραγματική και τη δυνητική (αντιληπτή) αμεροληψία, 

• τις νομικές, τις κανονιστικές διατάξεις και τα θέματα ευθύνης, 

• την επιχείρηση/ οργανισμό του πελάτη που επιθεωρείται και το περιβάλλον λειτουργίας 

της, 

• την επίπτωση του ελέγχου στον πελάτη και στις δραστηριότητές του, 

• την υγεία και την ασφάλεια των ομάδων επιθεώρησης, 

• την αλληλοκατανόηση των ενδιαφερομένων μερών, 

• την παραπλάνηση από τον πιστοποιημένο πελάτη, 

• τη χρήση λογοτύπων. 

 

Οι κίνδυνοι αυτοί αναγνωρίζονται από τον Φορέα σύμφωνα με την πιθανότητα εμφάνισής του 

καθώς και την επικινδυνότητά τους. Ο φορέας αναλύει τους κινδύνους στις παρακάτω 

κλίμακες και τους αξιολογεί στον πίνακα ανάλυσης κινδύνων. 
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ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

1 ΣΠΑΝΙΑ 1 ΛΙΓΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 1-2 ΧΑΜΗΛΟ 

2 ΣΥΧΝΑ 2 ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 3-5 ΜΕΣΑΙΟ 

3 ΣΙΓΟΥΡΑ 3 ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 6-9 ΥΨΗΛΟ 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

ΚΙΝΔΥΝΟΣ 
ΠΙΘΑΝΗ ΑΙΤΙΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΜΕΤΡΑ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ 
ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΜΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ & 
ΔΥΝΗΤΙΚΗ 

ΑΜΕΡΟΛΗΨΙΑ 

α) Παροχή 
συμβουλευτικών 
υπηρεσιών  

3 3 9 

Ο φορέας έχει 
αναπτύξει διαδικασία 

μέσω της οποίας 

γίνεται η διαχείριση 
της αμεροληψίας 

όλων των 
ενδιαφερόμενων 
μερών (Δ-09). 

β) Συγγένεια με 
πρόσωπο της KC 
HELLAS ή του 
πελάτη 

γ) Ανάπτυξη 
ανταγωνιστικών προς 
τον πελάτη 
δραστηριοτήτων 

δ) Εμπλέκεται με 

άλλο Φορέα και 
πελάτη του 

ΕΛΛΙΠΗΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ & 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΕ 
ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΙΚΩΝ 
/ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΩΝ 

ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 

α) Ελλιπής κατάρτιση 
/ εκπαίδευση 
προσωπικού 

2 2 4 

Ο φορέας έχει 
αναπτύξει διαδικασία 

μέσω της οποίας 
γίνεται η αξιολόγηση 

του προσωπικού και 
η εξουσιοδότηση του 
κάθε επιθεωρητή σε 

συγκεκριμένους 
κωδικούς 

δραστηριότητας (Δ-
03). Ο εκάστοτε 

επιθεωρητής έχει 
στην κατοχή του τα 

αντίστοιχα 
νομοθετικά / 
κανονιστικά 

έγγραφα σχετικά με 

τις δραστηριότητες 
που επιθεωρεί και 

συνοδεύεται από την 
παρουσία 

εμπειρογνώμονα 
όπου κριθεί 
απαραίτητο. 

β) Ελλιπής 
τεχνογνωσία σε 
θέματα ειδίκευσης 

γ) Απουσία σχετικών 
εγγράφων 

ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ 
ΕΣΦΑΛΜΕΝΗΣ 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ 

α) Εσφαλμένη 
πληροφόρηση από 
πελάτη 

3 3 9 

Ο φορέας έχει 
αναπτύξει διαδικασία 

μέσω της οποίας 
γίνεται ο 

υπολογισμός της 

κατάλληλης 

β) Παραπλανητική 
πληροφόρηση από 
πελάτη 
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ΚΙΝΔΥΝΟΣ 
ΠΙΘΑΝΗ ΑΙΤΙΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΜΕΤΡΑ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ 
ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

γ) Λανθασμένος προ 

- υπολογισμός 
ανθρωποημερών 
επιθεώρησης 

δειγματοληψίας (Δ-

16). 

δ) Λανθασμένος προ 
- υπολογισμός 
επιθεώρησης θέσεων 

εφαρμογής 

ΕΣΦΑΛΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΗ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

/ ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ 

α) η χρήση του 
πιστοποιητικού για 
επιχειρηματικές 

δραστηριότητες/ 

μονάδες του 
οργανισμού οι οποίες 
δεν περιλαμβάνονται 
στο συγκεκριμένο 
ΠΣΣΔΠ 

2 3 6 

Ο φορέας έχει 
αναπτύξει διαδικασία 

μέσω της οποίας 
γίνεται ο καθορισμός 
της σωστής χρήσης 
του πιστοποιητικού 

και των λογοτύπων 
(Δ-04) αλλά και οι 
ενέργειες για την 

αποκατάστασή της. 

β) η παραπλανητική 
χρήση του 
πιστοποιητικού  

γ) η χρήση / 
επικόλληση του 
λογοτύπου πάνω σε 
προϊόντα ή στην 
πρωτογενή 
συσκευασία τους ή 
σε εργαστηριακά 

τεστ, διακριβώσεις 

οργάνων και δοκιμές 

δ) παραποίηση της 
μορφής του 
λογοτύπου 

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ & ΤΗΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ 

ΟΜΑΔΑΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

α) ελλιπής / μερική 
ενημέρωση από τον 
πελάτη σχετικά με τα 

ΜΑΠ ή όποιες άλλες 
συνθήκες υγιεινής 
που απαιτούνται 
στην εγκατάσταση 
του 

1 2 2 

Ο Φορέας 
ενημερώνεται από 
τον πελάτη μέσω 

του εντύπου Ε-15.1 
για την ανάγκη 

χρήσης ΜΑΠ στο 

χώρο της 
επιθεώρησης και έχει 
καταρτίσει σχετική 

οδηγία (Ο-02.6) την 

οποία και έχει 
διανείμει σε όλους 
τους επιθεωρητές 

ΣΔΠ.  

β) Ελλιπής σήμανση 
κινδύνων σε χώρους 
επιθεώρησης με 
υψηλή 

επικινδυνότητα 

γ) Ο επιθεωρητής 

είναι ασυνόδευτος σε 
χώρους επιθεώρησης 
με υψηλή 
επικινδυνότητα 

ΑΠΟΤΥΧΙΑ 
ΣΤΟΧΩΝ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

α) Η μη εύρεση 

τεκμηρίων για την 
συμμόρφωση του ΣΔ 
ή μέρους αυτού ως 
προς τα κριτήρια 
επιθεώρησης 

2 3 6 

Ο Φορέας έχει 

συντάξει έντυπο 
ελέγχου διεξαγωγής 
επιθεώρησης ΣΔΠ 

(Ε-15.7) 
προκειμένου να 
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ΚΙΝΔΥΝΟΣ 
ΠΙΘΑΝΗ ΑΙΤΙΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΜΕΤΡΑ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ 
ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

β)  Η μη εύρεση 

τεκμηρίων για την 
ικανότητα του ΣΔ να 
διασφαλίσει ότι ο 
πελάτης ικανοποιεί 
τις εφαρμοστέες 
νομοθετικές και 
κανονιστικές 

απαιτήσεις 

διευκολύνει τον 

καθορισμό και την 
επίτευξη των στόχων 

της επιθεώρησης. 
Επίσης σύμφωνα με 

την Δ-15 οι 
επιθεωρητές 

συλλέγουν όλες τις 

απαραίτητες 
τεκμηριωμένες 

πληροφορίες που 
απαιτούνται για την 

ικανοποίηση των 
στόχων της 

επιθεώρησης. 

γ)  Η μη εύρεση 
τεκμηρίων για την 
αποτελεσματικότητα 

του ΣΔ να 

διασφαλίσει ότι ο 
πελάτης μπορεί 
επαρκώς να αναμένει 
την ικανοποίηση των 
σκοπών της εταιρείας 
του 

ΠΑΡΑΝΟΗΣΗ 
ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΜΕΡΩΝ 

α) ελλιπής 
πληροφόρηση του 
Φορέα από τον 
οργανισμό ή του 
οργανισμού από τον 
Φορέα 

2 3 6 

Ο Φορέας έχει 
συντάξει έντυπα τα 

οποία 
συπογράφονται από 
τα ενδιαφερόμενα 
μέρη, στα οποία 

παρέχετε 
ολοκληρωμένη 

πληροφόρησης (Ε-

15.1, Ε-15.3, Ε-
15.12, Ε-15.8).  

β) ανεπαρκής 

αποσαφήνιση των 
υποχρεώσεων των 

ενδιαφερόμενων 
μερών 

γ) πλημμελής 
ανάλυση των 
ευρημάτων της 
επιθεώρησης στον 

επιθεωρούμενο 

δ) οικονομικοί όροι 

ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΟΥ ΣΔ ΤΟΥ 

ΠΕΛΑΤΗ  

α) η πλημμελής 
κατανόηση του 
προτύπου το οποίο 
εφαρμόζεται 

2 3 6 

Ο Φορέας έχει 

αναπτύξει διαδικασία 
(Δ-15) στην οποία 

αναλύονται οι αιτίες 
που οδηγούν στην 

ύπαρξη μη 
συμμορφώσεων, η 

καταγραφή τους σε 

ειδικό έντυπο (Ε-
15.9) καθώς και η 
διαδικασίες που 

ακολουθούνται αφού 
ολοκληρωθούν η 

άρση αυτών. 

β) μη τήρηση 
διαδικασιών 

γ) δεν τηρούνται οι 
επιτηρήσεις 

δ)  ελλιπής τήρηση 
των εντύπων του ΣΔ 
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13. ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Ο παρών Γενικός Κανονισμός Πιστοποίησης μπορεί να υποστεί αλλαγές ή αναθεωρήσεις, 

μερικώς ή στο σύνολό του. 

 

Τυχόν σημαντικές αλλαγές ή αναθεωρήσεις γνωστοποιούνται στους οργανισμούς που έχει 

χορηγηθεί πιστοποιητικό: 

• κατά την διάρκεια των προγραμματισμένων επιθεωρήσεων από τους Επιθεωρητές της 

KC HELLAS,  

• με email ή επιστολές, 

καθορίζοντας και τα χρονικά όρια προσαρμογής στις καινούργιες απαιτήσεις. Σε περιπτώσεις 

διαφωνίας με τις παραπάνω αναφερόμενες αλλαγές, ο οργανισμός μπορεί εγγράφως να 

ζητήσει την διακοπή της πιστοποίησης.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι:  

 

Πιστοποιητικό Διαπίστευσης της 

KC HELLAS 


